

家装微改“越改越差” 装企承诺退款停留在口头

近日,业主郭女士向新快报记者反映,今年7月,通过齐家网装修平台的推荐,郭女士选择了广州市臻兴设计工程有限公司(以下简称臻兴设计)对刚交付的精装房做微改。不料装修开工以来问题频出,不仅工程质量差、货不对板,郭女士家中的原精装修还被损坏。为此,郭女士多次与该企业进行沟通,但是对方只给承诺却不兑现。

12月14日,新快报记者致电臻兴设计,对方表示情况属实,会跟进沟通处理。同日,记者致电齐家网,工作人员表示会和用户、商家沟通进行三方协商,尽快给用户解决问题。12月20日,记者再次致电业主、装企和齐家网,发现问题仍未解决。

■新快报记者 谢佳熳



■施工期间,装修公司未做好防护措施。 受访者供图



■郭女士家原精装修多处出现划痕、磕损。
受访者供图

一周资讯

C业主 装企承诺修补和退款却不兑现

郭女士告诉新快报记者,今年7月,她在齐家网的推荐下,选择了臻兴设计,并于7月26日签订了金额为1.68万元的施工合同。合同签订当天,郭女士向对方支付了80%的款项1.344万元,双方经过协商决定于8月15日开工,10月15日竣工。

郭女士表示,这次微改并不复杂,主要是3面墙的打拆、衔接通铺地板以及制作两个阳台窗户。然而,臻兴设计的工程质量和服务都很差。“一开始拆墙的时候,装修公司就没有做好防护措施,导致原精装修多处损坏,对方答应做好修补;两个阳台

窗户的材质也货不对板,对方答应退回差价,但至今都没有下文。”郭女士说。

12月13日下午,新快报记者来到郭女士家中。现场,郭女士一一向记者指出被装修公司损坏的原精装修,只见多扇门的门面和门框都出现磕损,房间内木地板上的划痕可见一斑,客厅靠近厨房的瓷砖出现了破角崩边,打拆后修补的墙面也歪歪斜斜。

郭女士表示,施工期间,臻兴设计的负责人经常不回信息、不接电话,郭女士无奈向齐家网平台投诉,齐家网介入后工程才断断续续推进。其间,郭女士按照合同约

定又支付了17%的款项2856元,然而对方仍拖延工期。直到11月19日,臻兴设计强行上门竣工验收,而此前承诺的修补、退差价等问题依然没有解决。

就修补、退差价等问题,郭女士多次上门与臻兴设计协商,每次面谈时对方均表示会处理好,然而线上却不回信息、不接电话,拖延处理。最后一次上门协商是12月12日,郭女士向新快报记者回忆称:“臻兴设计的一名张姓负责人承诺在下周内解决,但是我已经很难信任对方了。”目前,郭女士已通过12315热线进行了投诉。

C装企 目前正与厂家沟通 会跟进处理

12月14日,新快报记者通过郭女士提供的信息致电臻兴设计。当记者表明来意后,对方表示,郭女士所说的情况属实,目前正在和厂家沟通,会跟进处理。当记者想进一步了解具体情况时,对方随即挂掉电话。当天,记者来到臻兴设计所在的广州市黄埔区工作室,发现只有几名工作人员在场,不见负责人身影。臻兴设计的工作人员告诉记者,承接郭女士装修单子的

负责人目前不在公司,建议记者和负责人约定好时间再来。

企查查信息显示,臻兴设计成立于2018年1月,公司经营范围包含建筑工程后期装饰、装修和清理,室内装饰、装修等。值得注意的是,2023年,臻兴设计新增了3起司法诉讼,均为装饰装修合同纠纷。

此外,新快报记者齐家网小程序上

发现,臻兴设计(在平台上简称为臻兴装饰)位于广州装修公司人气榜第五名,页面显示该榜单是依托业主浏览行为和真实评价等综合排序每日更新。小程序内显示,臻兴设计的评分为3.8,共有9条用户评价,好评率为77.8%。其中,日期最近的一条用户评价内容显示“水电做好了才跟你说做多了,只能做成增项,遇到问题设计师逃避不处理,沟通不到位”。

C齐家网 将和用户、商家进行三方协商

12月13日,在新快报记者的陪同下,郭女士致电齐家网,对方表示,自郭女士向平台投诉臻兴设计以来,齐家网一直在跟进处理。针对臻兴设计没有为郭女士购买齐家保服务(齐家网平台推出的保障用户

所上市。上市至今,齐家网的股价表现较为疲软,截至最新的2023年12月20日收盘报价,齐家网股价为0.305港元/股。从业绩表现看,2022年年报显示,齐家网实现营业收入8.76亿元,同比下降20.9%;归母净利润亏损1.26亿元。这也是齐家网2018年上市以来首次出现亏损。

12月20日,郭女士告诉新快报记者,臻兴设计负责人于12月15日致电称,本周内(12月18日-24日)解决郭女士的诉求,但截至目前还没有进展。随后,记者致电臻兴设计,装企负责人同样表示会在本周内解决郭女士的问题。

同日,新快报记者致电齐家网询问相关情况。对方表示,目前已与臻兴设计停止合作,但后续会督促商家尽快为用户解决问题。当记者进一步询问停止合作的时间和原因时,对方表示,具体问题需要和业务部门进行核实后才能给予解答。截至发稿日,对方暂未对以上问题作出具体回应。

律师说法

装企严重违约 侵犯业主财产权

针对此事,广东国鼎律师事务所合伙人、公益律师廖建勋接受新快报记者采访时,一方面,装企承诺退还差价却不兑现,侵犯了业主的财产权;另一方面,装企屡次承诺修补、退款却屡不兑现,也属于一种严重违约行为,违反了民法典的诚信原则。

廖建勋提醒,业主尽量选择口碑好、值得信赖的装修公司,在签订合同前了解该装修公司是否经常涉及投诉、诉讼等信息。此外,装修款项要按施工进度支付,至少要分4期,分期比例可分为20%、30%、30%、20%。

1宜家等多品牌儿童家具上“质量黑榜”

近日,北京市市场监督管理局发布关于北京市婴幼儿及儿童家具产品质量监督抽查结果公示。此次共抽样检验70组批样品,其中14组批样品检验结果不合格,涉及宜家、优学士、艾思特、聪贝乐、冠之雅等标称商标产品。

2涉嫌信披违规 中装建设被证监会立案

12月16日,中装建设发布公告称,因中装建设涉嫌信息披露违法违规等,根据《中华人民共和国证券法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规,中国证监会决定对公司立案。中装建设表示,立案调查期间,公司将积极配合中国证监会的调查工作,并严格按照监管要求履行信息披露义务。目前公司经营情况正常。

3宝鹰股份一年累计诉讼、仲裁事项涉1.2亿元

12月19日,宝鹰股份发布关于累计诉讼、仲裁案件情况的公告。截至公告披露日,公司及控股子公司连续十二个月内累计发生的诉讼、仲裁事项涉案金额合计为人民币1.2亿元,占公司最近一期经审计净资产的11.49%。其中,公司及控股子公司作为原告涉及的诉讼、仲裁案件金额合计为8619.85万元。公司及控股子公司作为被告涉及的诉讼、仲裁案件金额合计为人民币3506.14万元。宝鹰股份表示,公司将持续关注有关诉讼、仲裁案件的后续进展,积极采取相关措施维护公司及控股子公司的合法权益。

(谢佳熳 据公开资料整理)



扫码了解更多
“家·生活”资讯